
MACAR FİĞİ 
 

A)BİTKİYİ TANIYALIM; 

 -Soğuğa ve kurağa dayanıklı, tek yıllık fiğ çeşidi sadece macar fiğidir. Sert iklim 
koşullarında, kışa ve donlardan zarar görmediğinden yüksek kesimlerdeki köyler için değerli 
bir hayvan yemidir. Ekim-Kasım aylarında ekilişleri yapılan Macar Fiği, kışı toprakta 
geçirdikten sonra erken bahar yağışları ile hızla gelişir ve Temmuz ayında hasat işlemleri 
yapılır.Kışlık yem bitkisi olmasının yanında her baklagil bitkisi gibi toprağa bol miktarda azot 
bırakarak kendisinden sonra gelen mahsulün verimini arttırır. Özellikle kıraç bölgelerimizde 
üzerinde önemle durulması gereken fiğ türlerinde birisidir. 

Toprak bakımından pek seçici olmaması ve kurağa dayanıklı olması, en kötü şartlarda 
bile iyi ot vermesi bitkinin önemini arttırmaktadır. 

Meyve kabuklarının çatlamaması nedeniyle hasat sırasında danelerin dökülmemesi ot 
ve dane veriminin  diğer fiğlere oranla 2-3 kat daha yüksek olması üstün özelliklerindendir. 

B)MACAR FİĞİ YETİŞTİRİCİLİĞİ;  

1-Toprak isteği; Macar fiği genellikle tahıl üretimi yapılan topraklarda rahatça 
yetişebilir.Buna rağmen orta –ağır ve kireçce zengin toprakları sever.Nemli topraklarda da 
yetişebilmektedir. 

2-Ekim ;-Ekimi serpme veya hububat mibzeriyle yapılabilir.Ekimden sonra merdane 
çekmek gerekir.Böylece tohumun çıkması çabuklaşmış, hem de kış zararı nispeten önlenmiş 
olur. Kışlık ekimi yapılan macar fiği yalnız ekildiğinde ot üretimi için dekara 8-12 kg , tohum 
üretimi için 8-10 kg. tohum ekilir. Silaj yapmak için 7 kg. Macar fiği + 3 kg. arpa veya 
Tiritikale karıştırılarak sonbaharda ekilir. Ekim derinliği 3-5 cm. dir. 

3Gübreleme; Ekimle beraber dekara 14 Kg. DAP (18-46) verilmelidir. 

4-Verim ; -Tek olarak kıraçta verdiği yeşil ot miktarı dekara 800-1,500 kg.dır. 

Tohum için dekara 150-200 kg.dır. 

5- Değerlendirilmesi; Fiğ, bakla gösterdiğinde arpadaki dane oluşumu peynir 
kıvamındadır. Bu dönemde biçilerek silaj yapımında kullanılır.Fermantasyonu hızlandırmak 
için arpa kırması, kalın kepek veya melas katılabilir .Macar fiğinden ot olarak 
yararlanabilmek için çiçeklenmenin 1/3 e ulaştığı dönemde, tohum için yetiştirildiğinde ise alt 
baklalar esmerleşince biçilip kurutulur, sonra harman yapılır. 

Değerli çiftçilerimiz ; İlimizde  Macar fiği kaba yem ihtiyacını karşılamak için besin 
ve protein değeri yüksek, çiftçiler tarafından kolaylıkla üretilebilen bir hayvan 
yemidir.Tarlayı nadasa bırakmak yerine Macar fiği ekerek de dinlendirmek 
mümkündür. 



Yeşil bitki örtüsü ile erozyona mani olması ve dolayısıyla, toprak kaybını önlemesi, 
Temmuz ayının başında hasat edilmesiyle hububat ekimine yetişmesi bitkinin önemini 
arttırmaktadır. 

Ayrıca danesi arpa, mısır gibi ürünlerle karıştırılarak zenginleştirici karma yem 
materyali olarak da kullanılmaktadır. 

ÜRÜNÜNÜZ BOL, KAZANCINIZ BEREKETLİ OLSUN!!! 

 


